JJeKTpoHHOoe nepHogHueckoe H3gaHHe HAYKOI'PA/]

Kopneea Mapuna CemeHOBHa

YUUTENbh MaTEMaTHKU

MynununanbHOe 00111e00pa30BaTEIBLHOE YUPEIKICHUE
Taittypckas cpenusis 061eoopa3oBaTesibHas MIKOJIa

Upkyrckas 061acTh, Y collbcKuid paiioH, 1. TaliTypka

YPOK AJITEBPHBI B 7 KJIACCE 110 TEME

"YMHOXEHUE MHOT'OYJIEHA HA MHOT'OYJIEH"
eau ypoka:
Oopa3oBaTesbHbIE!
Co3nanue ycinoBuUM Mg BBIPAaOOTKH aJTOpUTMAa YMHOXXEHHUS MHOTOWIEHA Ha
MHOTOYJICH, (OPMHUPOBAHHE HABHLIKOB MPUMEHEHHUS  JAaHHOTO aJropuTMa IIpH
pelIeHNN yIpaKHEHUH.
Pa3BuBawmme: criocoOCTBOBAaTh Pa3BUTHI0 YMEHHsI aHAJIU3UPOBATh, MPUMEHSTH
3HaHUS B HOBBIX CUTYallUsX.
BocnuraTenbHble: BOCITUTHIBATh MHULIMATUBHOCTb, CaMOCTOSITEJIbHOCTb,
CaMOKOHTPOJIb, YMEHHUE CIYLIATh IPYT Apyra.
Tum ypoka: ypok YCBOCHUSI HOBBIX 3HAHUU.
Yueonuk: Anrebpa 7, LLILA. Anumos, FO.M. Konsrun u ap., M. Tlpocsenienue.

Ilepeyenn ncnosib3yembix JOP

No | HazBanue Tum, Buj | Popma npeabsBIeHUs | ['unepccpliika Ha pecype,
pecypca pecypca uHbOpMauu o0ecreunBaroIUi  T0CTYI
k OOP
1 | YMHOXeHuE [Mpaktrueckuii | Jlanubiit Moyiib cocTout U3 | http://fcior.edu.ru/card/110
MHOTOWIEHA 5 3aJaHU. 3aganusa | 06/lumnozhenie-
Ha MHOT'OYJIEH. HarpasJIeHbI Ha | mnogochlena-na-
(dbopmupoBanue HaBbIka | mnogochlen-pl.html
YMHOKEHHsI MHOTOYJICHA Ha
MHOTOYJICH.
Xoxa ypoka:

l. Opzanu3zayuonHuslii MOMEeHm
lapau ckazam: «Mwup MareMaTuku — 3TO OyATO MHOTOITXKHOE CTPOEHHWE, MPHUEM
UJIEU KKOTO ITaKa CBSI3aHBI KaK MEXIY COOOM, TaK U C TEMH, YTO HAXOJIATCS HIDKE
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1 BbIey. [oaToMy 4TOOBI MOHATH HOBYIO TEMY, MbI JOJKHBI UCIIOJIb30BATh 3HAHUS
MOJIydYeHHbIE paHee. A Temy ypoka, Bbl chopmynupyere camu IMo3xe. IlycTs
snurpad)oM Hailero ypoka oynet nociosuiia «KopeHb ydeHUst TOpek, 3aTO IO €ro
CIIaTOK».
Il.  Axmyanuzayus 3nanuii, ymenuit, HagwvlKo8.

1. CamocTosiTesibHAsi pa6oTa HA 2 BApDHAHTA.
llposepka yceoenus yuawumucs nNpagunl ClONCeHUs U BbIYUMAHUSL MHO20UJIeHOS,

VYMHOJMCEHUE OOHOYIeHA HA MHO2COUYJNIEH, NpABUIIA PACKPbIMUA CKOOOK.

| BapuanT Il BapnanT

a) (4y3+15y) - (17y - y3) a) (5¢* +12c) - (19c - ¢?)
0) 2a(x +y) + b(x-y) 0) 4x (x- 1) - 2(2x* - 1)
B) -2X(X? - 7x - 3) B) -3y(y? - 4y + 5)

r) (x+8)(y- 1) r)(@a-1)(a+3)

n) -(a-2) + (-4a’ - 3a°) n) -(a - 4b) - (&’ - b°)

e) (a+1)(a+2)(a-3) e) (x- 2)(x- 3)(x + 4)

2. TeopeTuyeckuii onpoc
- Kakue TemMbl u3y4dminm Ha nocyieIHuX ypokax? ( OOHoueHbl U MHO2OYNEHbL)
- Uto 3HaeM?
- JlaitTe onpenenenre MHOrouieHa?
- Kakue 4iieHbl MHOTOUJIEHA HA3BIBAIOTCS MOI0OHBIMU?
- Uto ymeem?
- Kak mpuBecT nogo0HbIe WieHbl MHOTOUJIEHA?
- Kakoe neiicteue Bol BeImonHsIM B 3a1aHusix 0, B? [lo kakomy anroputmy?
- KT0 BBIMONTHUT BCe 3a1aHus?
- Y KOro BO3HUKIIU TPYyAHOCTH? B KakoM BbIpakeHUU?
- [ToueMy BbI HE CMOTIJIM BBIIOJIHUTH 3TH 3aJ1aHusi? Yero BHI €1lle HE YMEETe /1eJ1aTh?
- Kak Ob1 Bl Hauamu ero pemats? (Packpuvieaem ckoOku)
- Kakoe neiictBue Hamo caenath, YTOOBI PacCKpPBITh CKOOKH? (Vmnoorcumo
MHO20YJIeHbL)
- 3HaYUT, KakoBa TeMa Harmiero ypoka? (Ymwuoowcenue muocounenos)

- 3anuIluTe TeMy ypoKa.
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- Uemy MBI JOJDKHBI HAY4YHThCS cerofHsi? (Mbli 00ndicHbL HAYYUMBCS YMHONICAMb
MHO20YJIeHbL)

I1l. H3yuenue noeozo mamepuana.

3aganue Nel. YMHOXHMM MHOrowieH a + b Ha MHorousex ¢ + d.

CocTaBuM MPOU3BEACHHUE ITHX MHOrOYIeHOB: (a+b)(c+d).

O0o3HaunM aBywieH (& + b) OykBol X U mpeoOpa3yeM IMOIy4eHHOE TPOU3BEACHUE
0 TPAaBUJy YMHOXKEHHUs ojHOwWwIeHa Ha MHorowreH: (a+b)(c+d) = x(c+d) = xc + xd.
B BeIpaskeHne XC+ Xd mojacTaBUM BMECTO X MHOTOUJICH a+b ¥ CHOBa BOCIIOJIb3yeMCs
MPAaBUJIOM YMHOKEHUS OJTHOUYJICHA HA MHOTOYJICH:

Xc + xd = (a+b)c + (a+b)d = ac + bc + ad + bd.

Wrak: (a+b)(c+d) = ac + bc + ad + bd.

[TpousBenenne MmuorouwieHos (a + b) u (C + d) MbI mpeaCcTaBUIM B BUJAE MHOTOYJICHA
ac + bc + ad + bd.

- Tak I HaXOKIEHUS MPOU3BEACHHS JAHHBIX MHOI'OYWICHOB YTO MBI CJlejayin?
(omeemul yuawuxcs)

- Yuumenv noosooum umoe ckazannomy yuawumucs. Taxkum oOpazom, s
HAXOXXKJICHUSI TPOU3BEACHHUS JAHHBIX MHOTOWICHOB TIPUIIOCH TEPEMHOXHUTH
KaKIbIA wieH MHorowicHa (a + b) Ha kaxknapli wieH MmHorowieHa (C + d) w
pE3yIbTaThl CIIOKHTb.

- CKkaxkuTe, IpU YMHOXXEHUH MHOTOUYWIEHOB, YTO MbI Iostyunin? CreiiaeM BBIBOJ.
Bv1600: mpon3Benenne JOObIX IBYX MHOTOYJEHOB MOKHO MPEACTABUTH B BHIE
MHOT0YJIEHA.

3aganue Ne2. BrIOJHUM YMHOXCHHE MHOTOWICHOB Ha JIOCKE, UCTIONB3YS IIBETHHIC
Menku: (x +8):(y-1)=x(y—-1)+ 8@ -1)=xy—x+ 8y —8.

3aganue Ne 3. YMHOXUTh MHOTOUYJICH Ha MHOTowIeH (2X + 3)-(X - 5Yy), ucrons3ys
cTpenku (2x+3) (X - 5y)=2x'x + 2x-(-5y)+3-x + 3-(-5y).

3ananue Ne 4. [Toka3aTb ¢ TOMOIIBIO CTPENIOK, KAK YMHOKHUTh KaXKJIbI{ YJIEH MEePBOM

CKOOKM Ha Ka)XIbIii WICH BTOPOU CKOOKH:
a) (4y -5x)(5y+4); 0)(x+8)(y-1); ¢ (b-3)@-2); o (aty) (-1-y).
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Yuenuxu vixo0ssm no 00HomMy K 00CcKe U 8bINOAHAIOM 3A0aHUe, OCMAllbHble ) cebs 8
mempaosix.
- 3anumieM GopMyITy TPOU3BECHUS MHOTOYWICHOB
(a +6)(c +d) =ac + ad + 6c + 6d B 3HaAKOBOU popme
(a+0)(O+r 9= a0+t o+tora + ™
- [lonpoOyiite chopMyaupoOBaTh NPaBUIO MPOU3BEACHUS MHOrO4JIeHa Ha
MHOTOUWICH. YueHuKu nulmaromcs camoCmosmenbHo 0amsv onpeoeienue u emecme
gvlIOUpaeM camoe epamMomHoe.
Ilpaguno: YtoObI YMHOXUTH MHOTOWICH HAa MHOTOYJICH, HAJ0 YMHOXHUThH KaXKIIbIi
YJICH OJHOTO MHOTOWICHA Ha KKl YIEH IPYroro MHOTOWICHA M TOJYYCHHBIE
TIPOU3BEICHHS CIIOKHTh.
- CocTaBbTE AJITOPUTM YMHOKCHHSI MHOT'OUYJICHA HA MHOTOYJICH.
1 1mar: KaXkJaplid 4ieH MEPBOI0 MHOTOWICHA YMHOXKaeM Ha KaXIbI YJIEH BTOPOTO
MHOTOYJICHA;
2 mar: HalTH TPOU3BEACHUS MOYICHHBIX OTHOYICHOB;
3 mar: mpuBECTH MOIOOHBIE CllaraeMpbIe;
4 mar: moJIy4eHHbI MHOTOWICH 3aIicaTh B CTAHIAPTHOM BH/IE.
IV. Ilepeuunoe 3akpennenue, camonpoeepka, KOppeKuus 3HaHuil, yMeHui

1. Temneps MONPOOYHTE BHIMOJHUTH CAMOCTOSITEIIEHO YMHOKEHHE!:

(m—3n)(9 + 2m)

(2 yuenuka 0151 npo8epKuU 8bINOIHAIOM HA OOCKe C 0OPAMHOLL ee CHOPOHbL).
CpaBHUM MOTy4YeHHBIE pe3yabTaThl. McnipaBisitoTes: OMmmMOKH, €ClIi OBLTH JOMYIIEHBI,
KOMMEHTHUPYIOT Ha Kakoe mpaBwio. Emie pa3 moBTOpsieTcs MPaBHIO YMHOMKEHUS
MHOTOYJICHOB.

2. PabGoraem mo yueOHuKyY: Ne264(1,3).
1) (a+2)(a+3) = a®+3a+2a+6 = a’ + 5a + 6;
3) (m+6)(n-1)=mn—-m + 6n— 6.
BreimonHsiem 3amanus caMocTosITeNbHO. Ha jmocke 3apaHee 3ammcaHbl  pEHICHUS IS

MIPOBEPKHU.
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Ne 266 (1,3).

1) (@*+b)a+b?)=a’*+a’h?+ab+b?;

3) (a®+2b)(2a + b%) = 2a°+ a’h® + 4ab + 2b3;
V. Koumpons yceoenus mamepuana.

Tecm

Haiitu oTBeTHI K COOTBCTCTBYIOIIMM ITPOU3BCACHHUAM MHOTOYJICHOB. CocTtaBbTe

CJIOBO.
o E 2a°-7a-4 @-4)(@a+1)
o C 6y+y-2 @y-1)(3y+2)
o IT x*+11x+ 30 (X +6)(x+5)
o Y a’-3a-4 (@-4)(2a+1)
o X -»?+ 10y -16 2-y)r(-8)

- Eciit BBI mpaBUIiIbHO BBIOEpPETE OTBETHI, TO y Bac mosyuntcs cioBo. (YCIIEX)

Bosiee moaroroB/ieHHbIE Y4YallMecsl BBINOJHAKT NMPAKTHYECKYH) PpadoTy Ha
KOMI[I)IOTepe MO,[[YJ'IB «YMHOXCCHI/IC MHOI'OYJICHAa Ha MHOT'OYJICH»
http://fcior.edu.ru/card/11006/umnozhenie-mnogochlena-na-mnogochlen-p1.html

YMHOWEHME MHOrOWeHa Ha MHorouneH. M1 YMHONeHHE MHOrounena ka uHorowneH. 11
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VI. Hmoez ypoka
KakoBa tema ypoka? Ilenp ypoka? Bemmonnena nu ona? HaszoBurte anroputm
YMHOXCHHMSI MHOTOWICHOB. Kakoe BbIpa)keHHE TIOJIydaeTcsl MPH  YMHOKCHUH
MHOTOYJIEHOB?
Homawnee 3a0anue: | rpynma - Ne 264 (2, 4)- HapucoBath cTpeiku, Ne 265 (2,4)
Il rpynma (6osnee moaroToBiacHHbIE yuamuecs) - Ne 267 (2,4), Ne 266 (3,4)
- Pebsita, naBaiiTe BepHEMCs K IMOCIOBHIIC, KOTOpas MpO3BydYaja B Hayajle ypoka

«Kopensp yueHus ropek, 3aTo miof ero ciagok». Kak Bel ee monnmaere?
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